

雨过山村

早晨,一阵响亮的鸣叫声把我从沉睡中唤醒。我赶紧起床,打开窗户,一阵清风袭来,细细的雨丝掠过我的脸颊,清凉凉的。

向远处望去,雨雾弥漫着整个村庄,如梦如幻。朦朦胧胧中,我依稀看到两户人家,雨淅淅沥沥地下着。我撑着伞,漫步在小道上,两边的竹林伴随着我的脚步声,像是一组欢快的乐曲在早晨的细雨中吟唱。石板桥横跨在竹溪之上,像一条纽带,连着远处的人家。

这时,一对婆媳从一个庭院里走了出来,她们踏着轻快的步伐,眼里闪着兴奋的光芒,忙着去村里洗蚕种。雨滴在她们脚下散开,溅起了一朵朵小花。欢快的声音渐行渐远,只留下庭院里栀子花散发出的迷人清香。

我站定,看了一下四周,感觉到一片安宁祥和。眼前的一切犹如一幅优美的图画,而我便是这画中人。竹林边两三茅屋静立,晨雾中炊烟袅袅,远处小桥流水人家。真是人间处处有美景,生活处处有欢乐!

启东市南苑小学三(14)班 朱芮瑶
指导老师 宋如意

难忘的中秋节

中秋夜,爸爸在院子里摆好桌子、几把椅子,桌上摆满各色月饼与新鲜水果。圆月高悬,皎洁的月光为大地披上轻纱,空气中飘着淡淡桂花香,我不由想起“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端”。

一家人围坐桌边,妈妈切开月饼,我踮脚拿一块轻尝,是蜂蜜味,又香又甜。这时,爸爸指着月亮问:“知道嫦娥奔月的故事吗?”我们都摇头,爸爸便绘声绘色地讲起来,我和哥哥听得入神。我再次抬头,仿佛看见嫦娥站在广寒宫门口挥手。

中秋团圆,一家人有说有笑,满是温馨幸福。

启东市南苑小学二(1)班 季楚晏
指导老师 黄莉莉

我想养一只猫

要是你问我最喜欢什么动物,我准能立刻扬起笑脸告诉你——我做梦都想养一只软乎乎的可爱小猫!

小猫的耳朵尖尖的,像两块精巧的小三角饼干,只要有一点儿动静,就会“唰”地竖起来。它有一对又大又圆的眼睛,白天是清澈的琥珀色,到了晚上,就像藏着星星的神秘宝石,眨呀眨的。它还有个粉嘟嘟的小鼻子,像颗小樱桃,嗅觉灵敏极了。家里刚开了袋小鱼干,它能瞬间“咻”地蹿过来。

小猫超爱干净!每天起床后,它都会用小爪子蘸着口水,一下一下仔细地洗脸,那认真劲儿就像在完成一项超重要的“洗脸大工程”。它白天爱找个阳光暖暖的角落,把自己蜷成一团,像个毛茸茸的小球,“呼呼”睡大觉;到了晚上,就变身神奇的“小猎手”,眼睛瞪得溜圆,悄悄在屋里巡逻,忙着抓那些捣乱的小老鼠。

要是我真有一只小猫,肯定把它当成最贴心的好朋友!我伤心掉眼泪时,它会轻轻跳上我的膝盖,伸出小舌头舔我的手,陪我玩耍、逗我笑;我趴在桌上写作业时,它会安安静静地蹲在一旁,偶尔用小爪子轻轻拍拍我的作业本,像在说“加油呀”,乖乖给我当“小书童”。

我天天盼着能养一只可爱小猫,想象着和它一起在阳光下追着毛线球玩耍,一起在傍晚的窗边看夕阳,一起慢慢长大,让我的生活满满当当都是快乐!

启东市南苑小学二(1)班 姜苏洋
指导老师 黄莉莉

我多想去看看

奶奶告诉我,沿着那弯弯的小路前行,便能走

出新疆。遥远的北京,矗立着高大庄严的人民英雄纪念碑,坐落着气势宏伟的故宫,蜿蜒着绵延不绝的长城,还留存着举世闻名的圆明园。我对奶奶说:“我多想去看看!”

爷爷告诉我,沿着那宽宽的公路行进,就会走出北京。遥远的新疆,有着美丽的赛里木湖,有着壮观的火焰山,盛产着香甜多汁的哈密瓜,还有新鲜可口的西瓜。我对爷爷说:“我多想去看看!”

启东市南苑小学一(12)班 陆妤凡
指导老师 徐枫桦

贪玩的小雨滴

天空中,一群小雨滴活蹦乱跳地聚在一起,它们是一群贪玩的小精灵。它们每天在云朵妈妈的怀抱里睡懒觉,还常常和飞机玩追逐游戏、与小鸟比赛谁飞得高,每天都自由自在、无忧无虑。

忽然有一天,云朵妈妈带着小雨滴们去执行降雨任务。小雨滴们就像一个个勇敢的小战士,迫不及待地纵身一跃,开启了冒险之旅。

有的小雨滴跳进池塘,在水面上溅起一朵朵小小的水花,仿佛在和小鱼捉迷藏。小鱼好奇地游过来,用嘴巴轻轻触碰这些调皮的小雨滴,小雨滴们则欢快地在水面上荡起一圈圈如梦幻般的涟漪。

有的小雨滴落到湍急的河流上,正在和小鱼比赛游泳呢!这时,忽然有几个小雨滴大叫道:“大家小心!前面有一个大悬崖!”小雨滴们立马团结起来,到了陡峭的悬崖边,它们鼓起勇气,互相拉紧手臂跳了下去,兴奋地喊道:“真是太好玩了,还想再来一次!”

走着走着,小雨滴不知不觉就走到了浩瀚的大海里。它们惊喜地发现了美丽的珊瑚,小雨滴不禁感叹道:“这个珊瑚可真美丽呀!”“谢谢你的夸奖。”一个声音传来。“咦?这是谁在我旁边说话?”“是我呀。”小雨滴仔细听了听,原来是珊瑚在说话。小雨滴自言自语道:“原来大海里的生物不仅长得好看,还这么有趣,真的太好玩啦!”

慢慢地,小雨滴觉得自己的身子越来越轻,太阳公公伸出温暖的大手把它们召唤了上去。小雨滴又欢快地飞向天空,回到了云朵妈妈的怀抱里。

启东市南苑小学三(11)班 黄宣博
指导老师 陈幸佳

绿发卡

柳树别上绿发卡 / 风吹过 / 揽起柳条柔软的腰 / 邀请她跳一支优美的华尔兹

燕子啄破晨光的糖纸 / 乘着微风跃上柳树的枝头 / 歌唱着,夸赞着 / 柳条跳得更欢了

柳条捧一汪溪水 / 绿发卡更晶莹剔透了 / 柳条喊燕子低头看 / 湿润的土壤也有绿发卡了

启东市南苑小学三(14)班 黄梓玲
指导老师 宋如意

神奇的蛋壳

上午,阳光明媚,小虫子、蝴蝶和蚂蚁在草坪上玩耍。忽然,它们发现了一个蛋壳。小虫子说:“我们来做一个跷跷板吧。”说罢,蚂蚁找来几根细树枝当作工具,和其他伙伴一起把蛋壳翻了过来。小虫子找来一根雪糕棒,放在蛋壳上固定好,然后它们开心地玩了起来。看,蝴蝶正给它们当啦啦队呢!

过了一会儿,小虫子看着飞舞的蝴蝶发呆,心想:我也想飞啊……蝴蝶看出了小虫子的心思,说:“我们用这个蛋壳来做一个热气球吧。”蚂蚁听到后高兴地鼓掌,接着又把蛋壳翻了过来。蝴蝶找到一个塑料袋,小虫子找来几根绳子,把塑料袋绑在绳子上,这样一个简单的热气球就完成了。风一吹,小虫子和蚂蚁赶紧爬进蛋壳里。它们飞上了天空,看到小鸟像飞机一样飞翔,白云像棉花糖一样柔软。

到了下午,下起了暴雨。蝴蝶说:“我们快点降落吧,不然会被淋湿的。”它们赶紧拉住绳子缓慢降落。小虫子和蚂蚁又把蛋壳翻了过去,大家钻进蛋壳里躲雨。

天黑了,雨停了。蝴蝶说:“我们睡哪儿呢?”蚂

蚁想了想,又把蛋壳翻了过来,还找来几片树叶当被子。它们躺在蛋壳里,美滋滋地睡着了。

启东市南苑小学二(1)班 邱坤宸
指导老师 黄莉莉

聪明的小兔

一天,万里无云,小兔在草地上画画。它一手握着笔,一手拿着颜料盘,专心致志地画着,一点也没有注意到身后有只大灰狼。

突然,草丛里发出“沙沙沙”的声音。小兔回头一看,发现有一只大灰狼正恶狠狠地盯着它,小兔吓得大叫起来。大灰狼伸出爪子,张开血盆大口,扑向小兔,小兔撒腿就跑。可是大灰狼紧追不舍,小兔急得满头大汗,心想:不行,我得找个洞躲起来。一刹那,小兔找到了一个洞,钻了进去。

小兔快速拿起画笔,在身上画起了老虎的花纹。一眨眼的工夫,小兔就把自己画成了一只凶猛的大老虎,就等着大灰狼上当受骗。

很快,大灰狼果真来了。小兔“咻”地一下从洞里跳了出来,举起手,学着老虎的样子大吼一声。大灰狼信以为真,一溜烟跑走了。

即便身陷险境,小兔依然能保持镇定,迅速思考应对之策。它身上的这份冷静与智慧,正是我们应当汲取的宝贵品质。

启东市南苑小学二(1)班 陆芯一
指导老师 黄莉莉

自爱与同理心的赞歌

——读《时代广场的蟋蟀》有感

夏日的夜晚,蝉鸣蛙叫交织成曲。我与爸爸妈妈漫步在小道上,那从草丛中传来的蟋蟀叫声欢快又自由,宛如大自然奏响的美妙乐章,至今仍在我的记忆中回响。而这个寒假,《时代广场的蟋蟀》这本书又将一只小小的蟋蟀带到了我的眼前,让我深深领略到了自爱与同理心的魅力。

书中的故事充满了奇妙与温情。一只原本住在乡下树桩上的蟋蟀,因贪吃而意外踏上了纽约时代广场这片繁华之地。在这里,它结识了两位特别的朋友,还有善良的小主人玛利欧一家,并且凭借着非凡的音乐天赋成了大明星。故事的主角是那只名叫柴斯特的蟋蟀,它身上散发着诚实善良、勇敢率真的光芒,心性淳朴的它对虚荣毫无眷恋。最让我感动的是,柴斯特在成名之后,做出了一个艰难却又无比坚定的决定——返回乡村。尽管纽约的繁华令它留恋,可它清楚地知道,什么才是自己内心真正的归属。

柴斯特最大的闪光点便是它的自爱。成为纽约明星后的它,并没有迷失在名利的光环中,反而发现自己的内心并不快乐。它怀念的是乡下那无忧无虑、随性歌唱的自由时光。在那里,没有迎合,没有伪装,它的每一个举动都源自内心的真实渴望。它享受着大自然四季的更迭,为土拨鼠、野鸭、小兔子、小青蛙尽情歌唱,那才是它真正的快乐源泉,让它的内心无比富足。这也让我明白,在生活中,我们要学会倾听自己内心的声音,锤炼一颗强大的内心,勇敢地做独一无二的自己。

而书中另一个让我深受触动的品质是同理心。柴斯特的老朋友塔克鼠、亨利猫,还有小主人玛利欧,都充分理解并尊重了它的选择。当柴斯特表达了想要回到家乡、结束纽约音乐表演工作的想法时,亨利猫说:“既然柴斯特的一生是它自己的,它就应该去做它想做的事。”玛利欧也真诚地说:“如果说它在这里不能够感到快乐的话,我倒希望它根本没有来到纽约。”他们的善良与可爱体现在对柴斯特义无反顾的支持上,他们帮助柴斯特踏上了回家的路。

读完《时代广场的蟋蟀》,我明白了:真正的快乐就是勇敢地做真实的自己,坚守内心的热爱,同时以同理心去对待身边的人。

启东市南苑小学三(14)班 陈泽申
指导老师 宋如意

启东市南苑小学
组稿老师 宋如意